
Tájékoztató az összefüggő szakmai gyakorlatról 

Foglalkozások megszervezése 

Összefüggő szakmai gyakorlat a tanév befejezését követően kerül megszervezésre lehetőleg 
gazdálkodó szervezeteknél együttműködési megállapodás alapján vagy az intézményben a szakmai 
és vizsgakövetelményekben kiadott kötelező időtartamban: 

 10. évfolyamot követően 140 óra,  20 nap  

 11. évfolyamot követően 140 óra,  20 nap  

A tanuló a gyakorlati képzés keretében csak a gyakorlati képzés szakképzési kerettantervében 
meghatározott feladatot lát el, egészséges, biztonságos körülmények között.  

Fiatalkorú tanuló esetében (14-18. év) a gyakorlati képzési idő a napi hét órát, nagykorú tanuló 
esetében pedig a napi nyolc órát nem haladhatja meg. 

OEP bejelentés 

Az 1997. évi LXXX tv. 5§ (1) bekezdése alapján az együttműködési megállapodással gyakorlati 
oktatáson résztvevő tanulót NEM kell bejelenteni az OEP és a NAV felé (a tanuló a tanulói 
jogviszonya alapján biztosított). Nem kell fizetni utána egészségbiztosítási járulékot és 
nyugdíjjárulékot sem. (Tehát a bruttó összeg ugyanannyi, mint a nettó.) 

SZJA fizetés 

Az 1995. évi CXVII tv 1. sz. melléklete alapján a tanuló gyakorlati képzésben kapott juttatása SZJA – 
mentes bevétel. 

Munkaügyi ellenőrzésről 

Az Együttműködési megállapodás dokumentuma már a tanuló első munkanapjától legyen a 
gyakorlati helyen, illetve a Jelenléti ívet minden nap írja alá a tanuló, mert a Munkaügyi Felügyelet 
ellenőrizheti a jogviszonyt és a dokumentumokat. 

Mulasztások pótlása 

Az összefüggő szakmai gyakorlati képzés foglalkozásain való részvétel kötelező!  
Ha a tanuló szorgalmi időszakon kívüli összefüggő szakmai gyakorlati képzésről való igazolt és 
igazolatlan mulasztása meghaladja az összefüggő szakmai gyakorlati képzési idő (óraszám) húsz 
százalékát, a tanuló az évfolyam követelményeit nem teljesítette (magasabb évfolyamra nem léphet). 
Az igazolatlan mulasztás nem haladhatja meg az összefüggő szakmai gyakorlati képzési idő 
(óraszám) öt százalékát. Az igazolatlan mulasztást a tanuló pótolni köteles!!! 

Az évfolyam megismétlése alól mentesülhet az a tanuló, akinek kevesebb, mint öt százalék az 
igazolatlan mulasztása, valamint szorgalma és elért legalább elégséges teljesítménye alapján a 
mulasztását a következő tanév megkezdéséig pótolja és az előírt gyakorlati követelményeket 
teljesíti. A magasabb évfolyamra lépés kérdésében a szakképző iskola nevelőtestülete dönt, 
figyelembe véve a körülményeket, valamint, ha a gyakorlati képzés gazdálkodó szervezetnél történik, 
akkor a gyakorlati képzést folytató szervezet javaslatát. 

Ha a tanuló igazolt és igazolatlan mulasztása az összefüggő szakmai gyakorlatról meghaladja az 
összefüggő szakmai gyakorlati képzési idő (óraszám) húsz százalékát, de 

a) igazolatlan mulasztása nincs, vagy 
b) az igazolatlan mulasztása nem haladja meg az összefüggő szakmai gyakorlati képzési idő 

(óraszám) öt százalékát és az igazolatlan mulasztását pótolta, és a következő tanév 
megkezdéséig pótolja az előírt gyakorlati követelményeket, a tanuló magasabb évfolyamra 
léphet, amennyiben a gyakorlati képzés szervezője ezt igazolja. A magasabb évfolyamra lépés 
kérdésében a gyakorlati képzés szervezőjének javaslatára a szakképző iskola nevelőtestülete 
dönt. 


